
令和４年７月教育委員会会議（定例会）会議録 

１ 日 時  令和４年７月２７日（水）午後１時３０分～午後３時２０分 

２ 場 所  市役所８階 大会議室 

３ 出席者［教育長］中島 秀行 

［委 員］吉本理(教育長職務代理者)、寺本彰、清水国明、 

     宮本陽子、森田理恵 

     ［事務局］千葉裕之教育総務部長、皆川博幸教育総務部次長、中田利明

学校教育部次長兼学校教育課長、吉田謙治社会教育担当参事

兼社会教育課長、中村啓教育センター担当参事兼教育センタ

ー所長、糟谷苗美教育総務課長、大島光治教育総務課主幹兼

教育企画室長、遠山秀仁教育施設課長、廣谷貴紀スポーツ振

興課長、稲田里織文化財保護課長、酒井忠夫生涯学習推進セ

ンター所長、古田晃一所沢図書館長、伊東真吾学校教育課主

幹兼健やか輝き支援室長、鈴木恵学校教育課主幹、渡辺純也

保健給食課長 

     ［書 記］名雪晋祐教育総務課主査、小城原光貴教育総務課主査 

４ 前回会議録の承認 

５ 会議の傍聴者  １名 

６ 開 会     本日の議題は、議案第８号から第１０号、及び請願第３号

の４件。また、協議事項が１件。 

 なお、議案第９号から議案第１０号は令和４年所沢市議会 

第３回定例会提出予定議案のため、請願第３号及び報告事項 

のうち「新型コロナウイルス感染症への対応について」の一 

部及び「市内小中学校での事案について」は個人に関する情 

報が含まれるため、地方教育行政の組織及び運営に関する法 

律第１４条第７項に基づき、非公開としたい旨の発議があり、 

出席委員全員が賛成し、非公開で審議されることに決定した。 

※議事の進行上、非公開の報告及び議案審議は、公開の報告

事項の後に行った。 



 

 

７ 議 題 

●議案第８号 令和５年度使用小・中学校教科用図書の採択について 

 資料に則り、中田学校教育部次長から以下のとおり説明がなされた。 

（中田学校教育部次長） 

小・中学校用教科用図書については、義務教育諸学校の教科用図書の無償措置

に関する法律及び施行令の規定により、小学校は令和元年度に採択した教科用図

書を、中学校は令和２年度に採択した教科用図書を本年度も採択するものとする。 

教科用図書については、小学校では令和５年度まで、中学校では令和６年度ま

で原則４年間、同じ教科用図書を採択するものである。 

以下、質疑。 

（寺本委員） 

  小学校、中学校を通じて、不具合や授業展開しにくいというクレームはありま

せんか。 

（中田学校教育部次長） 

  現時点においては、教科書のクレームや使いにくさということの報告はありま

せん。 

※中島教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

８ 協議事項 

 ○令和４年度所沢市教育委員会の事務事業に関する点検評価報告書について 

   資料に則り、大島教育総務課主幹兼教育企画室長から、以下のとおり説明がな

された。 

点検評価報告書の作成は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条 

の規定に基づき、教育行政の推進を図るとともに事業の透明性の確保や市民への

説明責任を果たすために、平成２０年度から毎年行っている。作成にあた

っては、学識経験を有する３名の外部評価委員を選出し、意見と評価をい

ただいたうえで報告書を作成している。 

   ３ページから５ページまでは「第２次所沢市教育振興基本計画」に掲げ

た４６の主要施策の体系図を掲載し、６ページには、令和３年度に所沢市



 

 

教育行政推進施策において掲げた３つの最重点施策を記載しており、７ペ

ージから１１ページには、学識経験者の意見として、教育委員会で作成し

た点検評価に対し、学識経験者３名の意見と評価を記載している。１２ペ

ージから６７ページまでは、主要施策ごとに「目標」や「内容と今後の方

向」を記載し、また、各施策の主な事業の「実施状況」と「自己評価」を

記載している。 

   ６８ページから７３ページまでは、基本目標ごとの指標達成状況の推移

を掲載し、７４ページから７７ページまでは資料として、教育委員会の活

動状況、令和３年度の予算、決算を記載している。 

  以下、質疑。 

（寺本委員） 

  ２５、２６ページの「主な事業の実施状況・評価」において、２５ページの「健

やか輝き支援事業」の２行目に計３４，７５４件、２６ページに参加人数延べ２，

１０２人と記載がありますが、「計と延べ」の違いを教えて下さい。 

（中田学校教育部次長） 

   ２５ページの相談件数、次ページの地域行事への参加人数について延べとなっ

ている場合は、同じ子どもが複数回相談や参加した場合に、その回数分を延べ人

数として示しています。 

（宮本委員） 

  １１ページの「今後のあり方について」の最後の文章で、「前年度と比較をす

ると、後退している指標がいくつかある」と記載がありますが、後退した指標は

どれを指しているのか教えて下さい。 

（大島教育総務課主幹兼教育企画室長） 

  ６８ページから７２ページは、第２次教育振興基本計画に基づいた各事業の指

標となっており、ここに掲げられた令和５年度の目標値が１００％で、実際の令

和４年度の達成率が１００％になっている指標については、第３次教育振興基本

計画を策定する際に見直し、達成率が下がったものについても、実態と合うよう

に見直しをするということです。表記上は後退となっていますが、対応としては



 

 

内容の見直しになります。 

（宮本委員） 

  見直しはいつ頃されるのでしょうか。 

（大島教育総務課主幹兼教育企画室長） 

第２次教育振興基本計画が、５年度末までの実施期間となっていますので、見

直す場合は、６年度の４月からになります。 

（寺本委員） 

  ６９ページの「いじめの解消率」に関する目標値の６４％について、なぜ６０

や７０、１００％という設定にしないのでしょうか。 

（中田学校教育部次長） 

  表のすぐ下にあるアスタリスク４は、「いじめの解消率」に関する説明ですが、

「小中学校における１２月末現在のいじめの解消」になっています。下の注釈で、

「いじめが解消している状態とは、相当期間（３ヶ月を目安）いじめが止んでい

ること、被害児童の生徒が心身の苦痛を感じていないこと」が要件となっていま

す。1 月以降も継続指導、経過観察を行っており、年度末には概ね１００％の解消

を目指しています。 

（清水委員） 

  ６０ページの「教育用インターネット回線整備事業」ですが、どれぐらいの整

備が進んだのでしょうか。 

（中村教育センター担当参事）  

「教育用インターネット回線整備事業」は、本庁を通る回線が細く繋がらない

という状況があり、昨年度の８月末に各学校から直接抜ける回線を整備したもの

です。これは、各学校にルーターを設置し、各学校から直接インターネットにつ

ながり、普段の授業で使う Chromebook の活用を円滑に行えるように整備したもの

です。 

（清水委員） 

４Ｇでしょうか、５Ｇでしょうか。 

（中村教育センター担当参事） 

  ４Ｇ、５Ｇの把握はできていませんが、文部科学省の推奨値に合致した１ギガ

の回線を整備しています。 



 

 

（森田委員） 

  ２５ページの「健やか輝き支援事業」ですが、相談内容やその割合を教えて下

さい。 

（伊東学校教育課主幹） 

内訳については、括弧内の心のふれあい相談員からいじめホットラインまでの

内容を足したものになります。最も多い相談は、心のふれあい相談員であり、約

全体の半数となっています。心のふれあい相談員は、人数も多く、各学校の相談

室で直接相談を受けていることもあり、一番多くなっています。 

（森田委員） 

子供のＳＯＳに気づくことは大変だと思いますが、様々なところで連携し課題

を解消してもらいたいと思います。 

（宮本委員） 

  １７ページの「キャリア教育の推進」で、中学生が社会体験される授業が毎年

実施されていると思いますが、新型コロナウイルスの関係で職場体験を実施しづ

らい状況があったと思います。先日参加した研修会の中の事例として、「職場に

行くことはできなかったが、職場から宿題をもらい学校で作業したり、お勧めの

本を聞いたり、その場には行けなくても、仕事を見つめ直すことができた」とい

う話を聞きました。今年も冬にかけて実施すると思いますが、このようなやり方

も選択肢に入れると、子どもたちがよりよく社会と繋がっていけるのではないか

と思います。 

（中島教育長） 

  それでは、ただいまの協議事項について、各委員の意見等を踏まえた対応をお願

いします。 

 

９ 報告事項 

 ○所沢市教育委員会後援等名義使用許可について（教育総務課） 

 ○所沢市教育委員会の７月から１０月までの主な行事予定について（教育総務課） 

 ○「所沢市議会一般質問答弁要旨 令和４年第２回（６月）定例会」について」 

（教育総務課） 

 ○新型コロナウイルス感染症への対応について（教育総務部・学校教育部） 



 

 

  質疑なし 

≪傍聴者 退室≫ 

 

 ○新型コロナウイルス感染症への対応について（教育総務部・学校教育部） 

【非公開】 

質疑なし 

 

○市内小中学校での事案について（学校教育課）【非公開】 

《削 除》 

 

１０ 議題 

 ●議案第９号 所沢市立小中学校屋内運動場照明ＬＥＤ化事業請負契約締結につ

いて【非公開】 

《削 除》 

※中島教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

●議案第１０号 令和４年度教育委員会予算（９月補正）について【非公開】 

《削 除》 

※中島教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

●請願第３号 教員からのいじめや不適切な対応をされた児童に対する相談支援

体制と検証・説明システムの早急な構築に関する請願【非公開】 

《削 除》 

※学校教育課や関係機関が関わって調整していく、という方向で請願者へ回答す

ることとした。 



 

 

１１ その他 

 ○今後の日程 

 ・教育委員会会議８月定例会：８月１９日（金） 

・教育委員会会議９月定例会：９月２２日（木） 

・教育委員会会議１０月定例会：１０月２８日（金） 

・教育委員会会議１１月定例会：１１月１５日（火） 

 

１２ 閉 会 午後３時２０分 

 


